
 

 

 
 

Conseil d’établissement - École du Sacré-Cœur 
Lundi 24 novembre 2025 à 18h00 

 
Procès-Verbal 

 
Parents  
Sont présents :  
Sarah Bergeron 
Crystel Villeneuve 
Alex Carbonneau - Vidéoconférence Teams 
Melissa Cornellier 
Steve Paquette 
 
Est absents :  
Sophie Daviau 
 
Membres de l’école 
Sont présents :  
Jean-François Charron Le Guerrier, directeur 
Josiane Desjardins, enseignante 
Cynthia Deland, enseignante  
Janik Chauret, enseignante 
Karine Lacasse, Orthopédagogue - Vidéoconférence Teams 
Nathalie Lake, Éducatrice classe principale au service de garde 
Alexandra Dault, secrétaire d’école 

 

1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum 

 
Madame Sarah Bergeron, présidente du CÉ, ouvre la rencontre à 18h05. Il procède à la 
vérification des présences et confirme qu’il y a quorum. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour :    

 
L’ordre du jour est adopté avec l’ajout de trois points ; 

- 5.2. Sortie au Musée des beaux-arts 
- 5.3. Levées de fonds OPP 
- 9.1. Service de garde 

 
ADOPTÉ à l’unanimité 



 

 

3. Adoption du procès-verbal du CÉ régulier du 1er octobre 2024 

 
Le procès-verbal n’ayant pas été transmis à temps, il ne sera pas possible d’en faire l’adoption. 
Le procès-verbal pour l’AGA de début d’année ainsi que celui du dernier CÉ, sera envoyé par 
courriel dès que possible. 
 
ADOPTÉ à l’unanimité 
 

4. Parole au public : aucun public 

 
Aucun public 
 

5. Point de décision : 

 
5.1 Activité de financement  
Il est proposé de demander une contribution volontaire lors du spectacle de la chorale le 9 
décembre à la Paroisse de l’Ange-Gardien (Résolution CÉ) 

 
Proposé par Melissa Cornellier 
Adopté à l’unanimité 

 
5.2 Sortie au Musée des beaux-arts 
Proposition d’une sortie pour les 6e années au Musée des beaux-arts. Le montant par enfant est 
de 25.50$. Madame Véronique, enseignante, a soumis une demande pour une aide financière, 
ce qui pourrait faire diminuer le montant. 

 
Proposé par Crystel Villeneuve 
Adopté à l’unanimité 
 
5.3. Proposition de levées de fonds par l’OPP 
Deux options de levées de fonds sont présentées. Une serait faite avant le congé des fêtes et la 
2e vers la semaine de relâche.  
 
La première proposition est le popcorn Papa Jack. Deux formats sont disponibles et il est aussi 
possible de faire des ensembles. Le grand format est plus avantageux au niveau des profits.  
 
Proposé par Crystel Villeneuve 
Adopté à l’unanimité 
 
La 2e option proposée est les Savoureux. Ce sont des assaisonnements et mélanges d’épices 
100% naturelles. Le profit pour l’école serait de 30% sur les ventes. La campagne se fait 
entièrement en ligne, ce qui est facilitant pour l’équipe de l’OPP.  
 



 

 

Les membres préféreraient que la campagne les Savoureux soit faite avant les fêtes. Selon eux, 
les profits seraient plus importants. L’équipe de l’OPP déterminera, côté logistique, laquelle des 
deux campagnes peut être faite avant les fêtes puisque le temps est limité. Les deux levées de 
fonds proposées sont conformes au niveau de la politique alimentaire du CSSCV. 
 
Proposé par Steve Paquette 
Adopté à l’unanimité 
 
 

6. Points de consultation : 

 
6.1 Consultation des élèves par la présidence 
Le temps est venu de faire la consultation auprès des élèves par la présidente du CÉ. Le 
questionnaire sera un peu différent cette année puisque nous sommes dans l’année du QSVEBE 
(questionnaire sur la sécurité et le bien-être dans les écoles au Québec). Le choix de réponse a 
également été modifié afin de faciliter l’analyse des résultats. La présidente fait la lecture des 
différentes questions. Les membres échangent sur la structure de certaines questions afin de 
s’assurer que celles-ci ciblent bien l’élément recherché.  
Le questionnaire s’adresse à tous les élèves de la maternelle à la 6e année. Il est convenu que les 
élèves de la maternelle à la 2e année feront le questionnaire avec l’enseignante en grand groupe 
et que les élèves de la 3e à la 6e année feront le questionnaire de façon individuelle. Il faut 
prévoir 2 semaines pour faire tout le processus. Il est donc proposé que le tout soit fait dans la 
semaine du 1er décembre et du 8 décembre. Les enseignants aimeraient avoir une rétroaction à 
la suite de la lecture des résultats. 
 
6.2 Critères de sélection d’une direction d’école idéale (Résolution CÉ2526-10) 
Le directeur quitte afin que les membres puissent discuter. La présidente fait la lecture des 
différents choix proposés et les membres échangent en grand groupe afin de choisir les 
meilleures options.  
 
Proposé par Steve Paquette 
Adopté par unanimité 
 
 

7. Points d’informations 

 
7.1 Suivi de budget 
Monsieur Charron Le Guerrier fait l’explication et un suivi du budget. Le suivi du fond à 
destination spéciale est également présenté. 
 
 
 

 



 

 

7.2 Suivi du projet éducatif PEVR 
Ce qui en ressort est encourageant. La réussite des élèves a augmenté, surtout au niveau de la 3e 
année. Il y a également une belle amélioration au niveau des comportements violents. Le 
nombre d’avis a diminué considérablement. 
 
7.3 Projet d’agrandissement – suivi des travaux 
Les travaux progressent bien. Les deux portes du gymnase ont finalement été changées. Les 
membres se questionnent à savoir s’il y aura ajout d’une direction. Pour le moment, rien n’a été 
décidé. La question des espaces de stationnement pour les parents est également soulevée, 
mais il est trop tôt pour confirmer quoi que ce soit. 
 
CPS – Planification annuelle avec Moozoom 
Cette plateforme est utilisée afin de développer les compétences socioémotionnelles des élèves. 

La direction nous présente les différents thèmes offerts aux élèves de la maternelle à la 6e 

année. Le matériel est clé en main et facile à utiliser. La direction trouve important de prioriser 

ceci afin de soutenir le plan de lutte de l’école pour prévenir et contrer l’intimidation et la 

violence.  

 
 

8. Communications : 

 
8.1 Parole représentant des parents bénévoles (OPP) 
Le point des levées de fonds à été discuté au point 5.3. Un membre se questionne à savoir si la 
possibilité de faire des danses à l’école serait envisageable. Le manque de bénévoles est toujours 
un problème pour ce genre d’événements, mais oui, le tout est sur la table et les soirées cinéma 
également.  
 
8.2 Parole du représentant au comité de parents 
La représentante est absente 
 
8.3 Parole au personnel de soutien/service de garde 
Nathalie Lake informe les membres qu’Andréa, la responsable du service de garde, quitte pour 
son congé de maternité le 19 décembre prochain. Son remplacement sera assuré par Nathalie, 
qui elle, sera remplacée par Véronique, une éducatrice déjà en poste. Le processus pour le 
remplacement de l’éducatrice est déjà entamé. 

 
8.4 Mot du personnel enseignant 
Aucun point 
 
8.5 Mot du personnel professionnel 
Aucun point 

 
 



 

 

8.6 Mot de la direction 
Le directeur nous informe que les élections scolaires ont été un succès à tous les niveaux. Les 
élèves se sont sentis impliqués et tous ont pris leur rôle au sérieux. Le conseil des élèves a été 
formé et les élèves sont vraiment investis dans le projet. Ceci a mis de la vie dans l’école.  
 
Le processus d’harmonisation en français est bien entamé et se poursuivra dans les prochains 
mois. 
 
 
8.7 Mot de la présidence 
La présidente a dû quitter avant la fin de la rencontre, donc il n’y a aucun point. 

 
       

9. Varia 

 
9.1. Service de garde 
Un parent se demande comment il serait possible de rendre le départ en fin de journée plus 
efficace. Est-ce que le système HopHop sera de retour?  
Le personnel est en attente de la confirmation du CSS pour le retour de l’application HopHop, 
mais le tout devrait se faire sous peu. 
La direction informe les parents qu’il y a également eu des plaintes de parents au niveau de la 
sécurité. Des élèves sont sortis à l’extérieur sans leur parent, car ceux-ci allaient attendre dans la 
voiture. Il était donc primordial de resserrer les consignes de sécurité. Il est aussi très difficile 
pour les éducatrices de bien faire leur travail lorsque que les noms sont donnés sur la radio, car 
c’est très bruyant. Pour le moment, il n’y a rien de plus qui peut être fait étant donné le nombre 
élevé d’élèves qui fréquentent le service de garde. 

 

10. Prochaine réunion  

 
La prochaine réunion aura lieu le 23 février 2025 
 

11. Levée de l’assemblée 

 
Levée de l’assemblée à 19h56. 
 
Proposé par : Nathalie Lake 
Secondé par : Steve Paquette 
  
 


